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P1. Considere el siguiente sistema de ecuaciones:

αx1 + 2x2 + αx3 = 1

αx1 + (α+ 4)x2 + 3αx3 = −2

−αx1 − 2x2 + x3 = 1

(α+ 2)x2 + (3α+ 1)x3 = β

donde x1, x2, x3 son las incógnitas y α, β son los parámetros. Escriba el sistema en forma matricial
y para cada valor real de α, β decida si el sistema:

a) Tiene solución única.

b) No tiene solución.

c) Tiene infinitas soluciones.

P2. En el siguiente problema P4(R) denota al espacio vectorial de los polinomios de grado menor o igual
a 4. Considere V = {p ∈ P4(R) : p(2) = p′(1) = 0}.

a) Demuestre que V es subespacio vectorial de P4(R).
b) Encuentre una base de V y su dimensión.

c) Extienda la base anterior a una base de P4(R).
d) Considere ahora W = {p ∈ P4(R) : p′′(0) = p′′′(14) = 0}.

1) Encuentre una base y la dimensión de W .

2) Encuentre una base de V ∩W y su dimensión.

3) Encuentre la dimensión de V +W , y diga si está o no en suma directa.

P3. a) Una matriz M ∈ Mnn(R) se llama idempotente si M2 = M. Si C,D ∈ Mnn(R) con tales que
C = CD y D = DC, demuestre que C y D son idempotentes.

b) Demuestre que si A,B y (A + B−1) son matrices invertibles, entonces (A−1 + B) también es
ivertible y su inversa es A(A+B−1)−1B−1.

c) Considere las matrices P,Q ∈ Mnn(R) tales que P 2 = P y Q = I−P . Demuestre que Q3 = Q.
Si P es invertible, use las condiciones dadas en este punto para probar que P = I y Q = 0.
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